	Вежливость и взаимоуважение

	 

Человек все делает наоборот. Спешит стать взрослым, а потом вздыхает о прошедшем детстве.Тратит здоровье ради денег и тут же тратит деньги на то, чтобы поправить здоровье. Думает о будущем с таким нетерпением, что пренебрегает настоящим, из-за чего не имеет ни настоящего, ни будущего.
Пауло Коэльо
Зачастую родители с волнением обсуждают то, что такаяважная вещь, как вежливость, почему-то во многих семьях долго остается ненужной, а потом, когда ребенок подрос, уже не заставишь и не уговоришь его быть вежливым. Сначала бывает невинное «Мама, дай пить!», а потом может получиться и «Мать, пошла вон!». Но ребенок, способный распоряжаться мамой в детстве, как прислугой, не будет её уважать в душе и дальше!
Дети учатся на нашем примере, а не только на словах. А часто ли вы вежливо просите что-то у ре​бенка? Всегда ли вы говорите ему «Пожалуйста!»? Попробуйте проконтролировать этот процесс. Просто в течение дня замечайте, когда вы сказали по привычке «Дай мне вот это!», «Принеси то!», «Передай хлеб!», «Закрой дверь», «Выключи воду», «Сними ботинки», «Убери игрушки» и так далее до бесконечности! Ведь большинство из нас со своим ребенок именно в та​ком приказном тоне и общаются! Где же ребенку учит​ся вежливости?
Учить вежливости надо планомерно, постепенно, настойчиво и вежливо! Просто исправлять ребенка и ждать, пока он скажет правильно. Планомер​но, терпеливо, каждый день учить детей просить все вежливо: «Дай, пожалуйста», «Открой, пожалуйста», «Покажи, пожалуйста», сними, надень, помоги и т. д.
Учить детей всегда говорить «Спасибо!». Даже если ребенок еще не умеет говорить совсем, он может просто кивнуть в ответ головой, что и будет озна​чать «Спасибо».
Чтобы учить детей вежливо здороваться, а также вежливо прощаться, взрослым надо говорить «Здрав​ствуйте!» и «До свидания!», а детям можно сказать «Привет!» и «Пока!».
Учить постепенно и другим вежливым словам: бла​годарю, будьте любезны, спасибо большое. Кроме всего сказанного про вежливость и уважение, хочет​ся еще раз напомнить про личный пример родителей, особенно мамы!
 

Будьте уважительны по отношению к вашим близким, мужу, свекрови, родственникам. А глав​ное — по отношению к самому ребёнку!
Уважайте его интересы, его желания, его отдыхили работу (игру с увлечением). Уважайте его друзей, когда они появятся — это его выбор, даже если нам он не по вкусу, его желание быть иногда без вас, его право на собственность. Вежливость - проявление уважения.
 
Вежливость идёт рука об руку с уважением. Поэтому:
—            Никогда не позволяйте детям говорить себе гру​бости.
—            Не позволяйте никогда поднимать на себя руку!
—            Не допускайте, чтобы ваши слова были пустым звуком!
—            Не позволяйте игнорировать ваш отдых и вашу за​боту.
 
Примечание: родителям и детям стоит смотреть (и не раз) для освоения ребенком правил приличия, вежливости мультфильмы «Азбука дружелюбия» и «Азбукадоброжелательности». Создатели «Смешариков» помогут вам в воспитании вашего ребенка. Малыши узнают, как важно делать добро для других, как быть действительно воспитанным и интеллигентным. Дело не только в заученных назубок правилах приличия: нельзя смеяться над другими людьми, нельзя обзывать, а если с кем-то случилась неприятность, всегда необходимо протянуть руку помощи. Это такие очевидные истины, но, к сожалению, о них часто забывают. Компания Смешариков, состоящая из кокетки Нюши, умного Лосяша, хулигана Кроша, лиричного Бараша и робота Биби, благодаря мультсериалу, учит детей не ссориться по мелочам, сохранять спокойствие, проявлять друг к другу взаимное уважение и быть терпимыми к недостаткам других. Авторы сериалов, создавая их, надеялись, что маленькие зрители прислушаются к советам полюбившихся героев.
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