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Игра – основной вид деятельности дошкольников. Игра – не только удовольствие и радость для ребенка, но и важное средство самовыражения, проба сил. Через игру ребенок познает окружающий его мир, приобретает новые знания, умения, навыки, даже не догадываясь об этом.
Каждая игра-это общение ребенка с другими детьми.   
В играх воспитывается сознательная дисциплина, ребенок приучается к соблюдению правил, справедливости, умению контролировать свои поступки, радоваться успехам других, стойко переносить свои неудачи.
Игра – главный помощник взрослых при подготовке ребенка к школе. При умелом руководстве со стороны взрослых игра способна творить чудеса. Ленивого она может сделать трудолюбивым, незнайку – знающим, а неумелого – умелым. С помощью игры, незаметно для малыша, можно развивать внимание, память, мышление, воображение – качества, так необходимые для дальнейшей учебной жизни.
Играя с ребенком, учитывайте:
- его желание;
- его настроение;
- его самочувствие.
[bookmark: _GoBack]При выборе игры следует учитывать следующие обстоятельства: возраст игроков, число участников, место игры, инвентарь.
Если ребенок или дети долго сидели, занимаясь умственным трудом, то им необходима разрядка. Нужны игры с бегом, прыжками, метанием и ловлей мяча или другими движениями.
Если ребенок или дети, наоборот, были долгое время подвижны, то им лучше поиграть в спокойные, малоподвижные игры, игры с пением, хороводом, фигурной маршировкой, игры на проверку внимания, сообразительности и т. п.
Нельзя допускать, чтобы дети играли в игры с отрицательным содержанием, вызывающие у детей жестокость. Лучше прекратить игру, объяснив детям, почему не следует в нее продолжать играть.
Длительность проведения игр с дошкольниками занимает 25-30 минут. Все игры могут проводиться неоднократно в зависимости от желания детей.
Научите ребенка принимать критику в свой адрес без обид.
Доброжелательность, радостная обстановка, поддержка – ваши главные помощники в игре.
В каждую игру можно играть с одним ребенком, можно и с группой. Но если вы подключите в игру всех членов вашей семьи, то это доставит большую радость и удовлетворение.
